

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年7月
21

星期一
农历乙巳年
六月廿七

今日4版
(第17319号)

中央宣传部中央军委政治工作部 联合发布12名“最美新时代革命军人”

新华社北京7月20日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平强军思想,激励广大官兵在党的旗帜下奋进强军新征程,全力打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗,在中国人民解放军建军98周年之际,中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12名“最美

新时代革命军人”。

张灿灿、马少利、陈思麒、崔道虎、

何元智、李慧灵、谢亮、王超、傅达林、傅

婉娟、雷耀明、布和图木尔等12名官兵,

是全军部队坚决听党指挥、强化使

命担当、埋头苦干实干、狠抓工作落

实,奋力推进新时代强军事业中涌现

出的先进典型。他们中有用党的创新理

论铸魂育人的政治教员,扎根一线建设

过硬基层的带兵骨干,有赓续血脉敢打

胜仗的打赢先锋、实战实训敢打必胜的

砺剑尖兵,有自主创新科研为战的研究

专家、加快提升支撑保障能力的技术标

兵,有不畏艰险攻坚作为的工匠能手、

铆定战位守边固防的边疆卫士,还有爱

民助民巩固军政军民团结的先进模

范……他们铁心向党、奋斗强军,忠实

履行党和人民赋予的使命任务,集中反映

了人民军队铸牢政治忠诚、打好攻坚之

战,在革命性锻造中奋力实现建军一百

年奋斗目标的昂扬风貌。

广大官兵表示,要学习“最美新时

代革命军人”的事迹和精神,坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,深入贯彻习近平强军思想,全

面贯彻新时代政治建军方略,深刻领悟

“两个确立”的决定性意义,增强“四个

意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维

护”,贯彻军委主席负责制,持续深化政

治整训,全面加强练兵备战,聚力推进

规划攻坚,立足岗位建功新时代强军事

业,为加快把人民军队建成世界一流军

队,为以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业而团结奋斗。

牢记嘱托
感恩奋进
顽强拼搏
真抓实干

本报讯 (记者 苑捷 宋芳 申力) 连日来,我市部分县区分别召开会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,安排部署贯彻落实工作。

7月17日,新荣区委理论学习中心组举行(扩大)专题学

习会,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精

神,安排部署相关落实工作。会议指出,习近平总书记考察山西重要讲话重要指示高屋建瓴、视野宏阔,思想深邃、语重心长,具有很强的政治性、战略性、指导性、针对性,为我们做好

各项工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。全区上

下要深刻领会习近平总书记对山西工作的肯定勉励,准确把

握习近平总书记对新征程山西改革发展的战略指引,按照省

委、市委部署,埋头苦干、勇毅前行,以昂扬向上的精神面貌和

脚踏实地的实际行动推动工作落实,以实际成效坚定拥护“两

个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定扛牢职责使命,坚决抓好

贯彻落实,奋力谱写中国式现代化新荣篇章。

7月19日,云州区区委理论学习中心组召开(扩大)学习会,

专题传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精

神。会议指出,全区上下要把学习好、宣传好、贯彻好习近平

总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个

时期的重大政治任务,作为做好各项工作的根本遵循。要深

挖农业、文旅消费两大赛道中的特色比较优势,持续叫响“大

同黄花”金字招牌,精准聚焦“肉蛋鸡、设施蔬菜”主导产业链,

集中资源力量延链补链强链,将资源优势更好地转化为发展

优势。要牢固树立底线思维,统筹抓好安全稳定、民生保障、

生态环保等各项工作,坚定不移纵深推进全面从严治党,慎终

如始开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,真抓实干、

久久为功,奋力谱写云州区高质量发展新篇章。

7月19日,大同经开区召开党工委会议,传达学习习近平

总书记考察山西重要讲话重要指示精神。会议指出,全区上

下要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精

神,确保各项工作及时有序开展,让习近平总书记重要讲话重

要指示精神在经开区落地落实落细。要锚定目标、干字当头,

重点把握“坚定有序”四字,立足能源优势,以新质生产力为

引领做好招商引资;要加快产业升级,构建现代产业体系;

要稳企业、稳就业、强保障,为企业、群众提供安全稳定高效的

生产生活环境;要传承弘扬伟大抗战精神和太行精神、吕梁精

神;要改进工作作风,营造风清气正的政治生态;要精心筹谋

部署,扎实推进下半年各项工作,确保经开区“十四五”规划圆

满完成,为“十五五”规划奠定良好开端。

7月14日,浑源县委召开理论学习中心组(扩大)会议,传

达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神。会议

指出,要坚持学用贯通、知行统一,切实把思想和行动统一

到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,在贯彻落实上狠下功夫。要始终遵循习近平总书记对山西经济转型发展

的路径指引,进一步统一思想,咬定青山不放松,树牢正确政

绩观,坚定有序推进转型发展。要始终坚持文旅发展战略不

动摇,坚定信念、修炼内功,感恩奋进、顽强拼搏,团结带领全

县人民以昂扬的斗志奋勇前行、久攻为久,持续推进浑源山

更绿、水更清、天更蓝、城更美、人气更旺上做文章,在提振精

气神、汇聚正能量、扩大影响力和感染力上下功夫,为浑源进

一步实现历史性蜕变和革命性重塑贡献智慧和力量。

近日,灵丘县县委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神。会议指出,在全省推动高质量发展、深化全方位转型的关键时期,习近平总书记再次亲临山西考察,为全省各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要统筹推进传统产业升级、新兴产业培育和未来产业布局,加快转型发展步伐;全面贯彻总体国家安全观,统筹发展和安全,确保全县大局稳定;严格落实管党治党政治责任,持续巩固风清气正的政治生态。

要把学习宣传贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,迅速在全县掀起学习宣传贯彻热潮。

7月17日,广灵县委常委会(扩大)会议暨县委理论学习中心组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神。会议指出,要时刻牢记习近平总书记的谆谆教导,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把学习宣传贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神作为“第一议题”和干部培训的重要内容,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,切实做到融会贯通、学以致用。要结合当前各项工作,研究细化贯彻落实举措,深入破解改革发展稳定存在的深层次问题、人民群众急难愁盼的问题、党的建设面临的突出问题,持续营造牢记嘱托、感恩奋进、真抓实干的浓厚氛围。

大同入选全国2025夏季候鸟式养老栖息地

本报讯 (记者 史涌涛) 近日,上海交通大学行业研究院发布《2025中国候鸟式养老夏季栖息地适宜度指数》,大同凭借综合康养实力入选榜单,成为山西省唯一入选城市。

该榜单通过气温、医疗、交通、生活成本等17项核心指标对76个候选城市进行综合评估,大同凭借气候、医疗、交通等多维优势位列榜单。近年来,我市扎实推进“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略,依托晋冀内蒙古三地交界的独特区位优势,全力打造京津冀文旅康养首选地,成效显著,声名远播。

大同的成功入选源自得天独厚的地理优势,大同地处北纬40°,全球康养带,四季分明,具有黄金纬度优势;夏季均温仅21℃,空气相对湿度常年保持在50%,海拔1000—1500米,负氧离子丰富,是理想的健康高

全力做好各项筹备工作 切实筑牢汛期安全防线

张强赴灵丘县调研督导车河论坛筹备及地质灾害防治工作

本报讯 (记者 李雪峰) 7月20日,市委书记张强赴灵丘县,就车河论坛筹备及地质灾害防治工作进行调研督导。市委常委、灵丘县委书记周鹏参加。

第三届世界有机示范区大会暨第十二届大同车河有机农业论坛召开在即,目前,论坛各项筹备工作正有序推进。来到车河接待中心,张强实地查看了中心建设进展,详细了解相关项目规划设计、工期安排和功能配套等,现场

精品工程,全力营造宾至如归的环境与服务体验。要精心做好论坛策划组织,统筹嘉宾接待、环境打造、综合保障等重点工作,切实把本次论坛办成高水平、国际化的盛会,向国内外宾朋充分展示大同有机农业取得的丰硕成果及良好形象。

近期我市降雨频繁且强度较大,地质灾害风险增大。调研督导中,张强还听取了该县地质灾害防治措施落实情况汇报,他指出,当前正值防汛关键期,



7月20日,我市天气转晴,云州区17.8万亩盛产期黄花进入抢收关键期。针对前期阴雨天气的影响,当地政府统筹协调,组织农户抢晴采摘、有序晾晒,各收购点开足马力延长收购时间、提升加工效率,全力保障花农收益,“金色产业”持续为乡村振兴注入活力。图为云州区西坪镇下榆洞村收购点忙碌的景象。

本报记者 张占兵

上半年我市空气质量持续向好

本报讯 (记者 纪元) 盛夏时节,沐浴着夏都大同的清风,在蓝天白云的映衬下,巍峨雄峻的城墙、典雅雍容的历史建筑、古典现代并美的城市风貌,让人心生陶醉。在全国多地进入“炙烤模式”的7月,这份清新舒爽成为古都大同的可贵资源之一,吸引八方游客前来纳凉。

大同的蓝天白云之所以令人惊艳,源于这座城市对生态环境治理的执着追求。来自省生态环境厅的最新环境监测数据显示,今年截至6月底,我市空气质量综合指数3.41,较去年同期下降了17.4%,优良天数159天,较去年同期增加了14天,PM2.5浓度24微克/立方米,较去年同期下降了25.0%,空气质量持续改善。

走进国电电力大同发电有限责任公司升压站东侧,2814块单晶硅光伏板组在阳光的照耀下熠熠生辉。近年来,该公司紧跟国家政策导向,瞄准“双碳”目标,大力实施“火电+”产业模式,有序实施节能降耗改造、供热改造和灵活性改造“三改联动”,以不断提高机组的经济性、环保性、可靠性。据了解,我市共有8家燃煤电厂,装机容量共计791万千瓦,年发电量共计约700亿千瓦时,年用煤量共计约2100万吨。为落实绿色发展要求,8家燃煤电厂在严格执行超低排放的基础上,正在全面推进深度治理。

除此之外,我市还积极开展燃煤锅炉深度治理,持续推进清洁取暖改造,深入开展臭氧污染防治攻坚行动,常态化开展扬尘污染治理行动……用科学的态度和务实的行动,让“大同蓝”变成了日常“标配”。当人们抬头望见碧空如洗的蓝天与悠然飘动的白云时,看到的不仅是大自然的馈赠,更是一座城市生态文明建设的生动写照。

本报讯 (记者 闫昌) 从三晋大地到全国布局

——山西耀邦环境装备工程有限公司凭实力走红市场

本报记者 闫昌

山西耀邦环境装备工程有限公司生产的环卫装备正在有条不紊地进行作业。

受访单位供图

道路污染清除车紧贴地面,将路面的顽固污渍彻底清除;智能抑尘车扬起细密的水雾,为燥热的空气带来丝丝凉意;压缩垃圾车高效作业,将垃圾密闭收运,让



道路整洁如新……7月11日,在内蒙古自治区伊金霍洛旗的运煤专线旁,来自左云县耀邦环境装备制造基地的20余台重型环卫装备正在有条不紊地进行作业。

道路整洁如新……7月11日,在内蒙古自治区伊金霍洛旗的运煤专线旁,来自左云县耀邦环境装备制造基地的20余台重型环卫装备正在有条不紊地进行作业。

市区空气质量预报:状况,良,首要污染物 O3

责编 孙权 刘俊生 杨俊峰 版式 杨张军